Analyse monématique : identification et classification des monèmes

A l’aide de l’opération de transcription, de segmentation et de commutation, nous allons identifier les monèmes et préciser, tout en justifiant, la catégorie dont ils relèvent dans les exemples suivants :
1)    le petit said nous chantera une chanson 
       [lǝ/pǝti  /sajd /nu / ∫at/ǝʁa     / yn     /∫ãsɔ̃]
         1  2	3      4    5    6         7          8
      Un/grand/omar/je/chan/tais 	le       lettre 

 1 : article défini (morphème), 2 : adjectif (lexème), 3 : nom propore (lexème), 4 : pronom personnel (morphème), 5 : verbe (lexème à base verbale : chanter), 6 : marque de conjugaison du futur simple (morphème), 7 : article défini/adjectif numéral (morphème), 8 : nom commun (lexème). 

                                      == Il y a 8 monèmes dont 4 lexèmes et 4 morphèmes 

2)   Le gros chat mange la souris
      [lǝ/ gʁo/ ∫a/ mɑ̃ʒ/ Ø /la/suʁi/]    
       1    2    3    4       5   6    7     
    Un/petit/chien/march/era/le/table
                                                
1 : déterminant/article défini (morphème), 2 : adjectif (lexème), 3 : nom (lexème), 4 : verbe (lexème à base verbale), 5 : marque de conjugaison du présent de l’indicatif (morphème. Ø remplace uniquement la terminaison du présent quand elle est muette et est considéré comme monème grammatical), 6 : article défini (morphème), 7 : nom ( lexème) 

                                       ==Il y a 7 monèmes dont 4 lexèmes et 3 morphèmes.

3) Nous travaillons la terre 
      [nu/travaj/ɔ̃ /la/ tɛʁ]  
        1     2      3  4     5
1 : pronom personnel (morphème), 2 : verbe (lexème à base verbale), 3 : marque de conjugaison (morphème), 4 : article défini (morphème), 5 : nom (lexème). 
                                        == Il y a 5 monèmes dont 2 lexèmes et 3 morphèmes.


3) J’ai travaillé
    [ ʒ /e/ tʁavaj/e]
      1  2      3     2
1 : pronom personnel (morphème/grammème), 2 : marue de conjugaison du passé composé [e…e] = monème discontinu, c’est-à-dire un monème dont le signifiant est séparé dans l’énoncé par une autre unité linguistique. (morphème/grammème), 3 : verbe (lexème à base verbale). 
                                      == Il y a 3 monèmes dont 1 lexème et 2 morphèmes/grammèmes

4) Je n’ai pas travaillé 
     [ ʒǝ /n /e / pa/ tʁavaj/e]
       1    2  3   2       4     3

1 : pronom personnel (morphème), 2 : marque de la négation [n…pa] monème discontinu (morphème), 3 : marque de conjugaison du passé composé [e…e] monème discontinu (morphème), 4 : verbe (lexème à base verbale)
                                               == Il y a 4 monèmes dont 1 lexème et 3 morphèmes.

5) Les animaux sauvages 
   [ l/ez/anim/o /sovaʒ]
    1  2   3      2	4

1: article (morphème), 2 : marque du pluriel [ez…o]=monème discontinu (morphème), 3 : nom (lexème), 4 : adjectif (lexème). 

                                           == Il y a 4 monèmes dont 2 lexèmes et 2 morphèmes. 
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